

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 1136

11.07.2011- ൽ മറുപടി

കൃഷി നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് നഷ്ടി വരുത്താനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുകകൾ

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള :

ശ്രീ. കെ.പി. മോഹനൻ

(കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും, അച്ചടിയും, സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

എ) പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലും മറ്റുമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം നഷ്ടപരിഹാരങ്ങളാണ് നഷ്ടി വരുത്തുന്നത് ;

(എ) പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ സംഭവിക്കുമ്പോൾ ഓരോ വീളുമ്പോൾ CRF (Calamity Relief Fund) ന്റെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള നിരക്കിലുള്ള ആശ്വാസത്തുകകളിലും കളക്ടർ വഴി റവന്യൂ വകുപ്പിന് നിന്നു ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക്, പ്രീൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസറുടെ അനുമതിയോടുകൂടി കൃഷിഭവൻ വഴി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്ന കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ നേരിടുന്നതിനുള്ള കണ്ടിജൻസി പ്രോഗ്രാം എന്ന പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലം വിള നശിക്കുമ്പോൾ വീണ്ടും വിള ഇറക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വിതരണ കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് ഇത് പദ്ധതി പ്രകാരം തുക തുടർച്ചയോടെയുണ്ടാകുന്നു. ഇവയ്ക്ക് പുറമെ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം 25 വീളുകൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭ്യമാണ്. നെൽകൃഷിക്കുമാത്രമായി സമഗ്ര നെൽകൃഷി ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം എന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. കൂടാതെ ദേശീയ കാർഷിക വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി കാലാവസ്ഥാധിഷ്ഠിത ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി എന്നീ പദ്ധതികളും നിലവിലുണ്ട്.

ബി) ഓരോ ഇനം കൃഷിക്കും എന്തു തുകയാണ് നഷ്ടി വരുത്തുന്നത് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ബി) കലാമിറ്റി റിലീഫ് ഫണ്ട് (CRF) മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച് ഓരോ വീളുമുള്ള ആശ്വാസ തുകയും കൂടാതെ വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയും അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

നഷ്ടപരിഹാര രുക വളരെ കുറവാണ് എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(സി)

കലാമിനി റീലീഫ് ഫണ്ട് അനുസരിച്ചുള്ള ആശ്വാസ രുക ഇപ്പോഴുള്ള ക്വലി ചെലവു ഉല്ലാസനോപാധികളുടെ വിവരങ്ങൾ കണക്കാക്കുമ്പോൾ കുറവാണ്.

പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ പരിഹാര രുക വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

(ഡി)

സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി.ഒ.(എം.എസ്) നമ്പർ. 89/2009/ DMD തീയതി 16.02.2009 പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 12-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയനുസരിച്ചുള്ള മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച്, ക്വഷിനാശ സംഭവിക്കുമ്പോൾ കാരാ വിളകൾക്കും നൽകേണ്ട ആശ്വാസരുക നിശ്ചയിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതു പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അറംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

*Samir*  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ